

太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学

## 学习党的二十大精神 争做时代好队员

**科学导报** 为深入学习贯彻党的二十大精神,增强少先队的的光荣感和责任感,争当民族复兴大任的新时代好少年,近日,太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学少先队大队隆重集会,举办了“学习党的二十大精神,争做时代好队员”的入队仪式!

从小学先锋,长大做先锋。队旗飘飘,指引少先队员前进的道路,红领巾系满理想,载着他们扬帆远航。一年级辅导员老师对学生进行了耐心的队前教育,神圣的荣誉感从每一名小学生心底升腾而起。

红旗飘扬,国歌嘹亮,红领巾向党,争做新时代好队员!伴随着雄壮的国歌声,五星红旗在校园内冉冉升起。

庄严的出旗曲响起,旗手们精神抖擞,高举队旗,迈着铿锵有力的步伐入场,入队仪式正式拉开序幕。学生们齐声高唱队歌,歌声在空中回荡,传递着队员们对祖国的热爱与崇敬,对少先队的热爱与憧憬。

鲜艳的五星红旗下,队旗迎风招展,队员们手中的红领巾像火焰一样在跃动。李倾程宣读入队学生名单,90名新队员个个昂首挺胸,眼中闪着期盼的光芒。从这一天开始,他们将戴上鲜艳的红领巾;从这一天开始,他们拥有了一个光荣的名字——少先队员!

新队员代表段其宇发言。她用稚嫩而

坚定的声音表达了此刻激动而自豪的心情,并立志好好学习,好好锻炼,争做新时代好少年。

阳光下,清风里,中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗、中国共产主义青年团团旗、中国少年先锋队队旗在会场上迎风招展。共产党员代表张志钢、教师代表杨新花、军人代表丁勇明、共青团员代表高江、辅导员代表杨燕萍分别为少先队员授旗、国旗、军旗、团旗、队旗。

在大队辅导员的带领下,少先队员们大声呼号:“时刻准备着”,表明为共产主义事业贡献力量的决心,庄严的宣誓,响彻校

园的上空。

随后,校领导为新建中队辅导员授旗,并为新建中队辅导员颁发聘书,一面面队旗,承载了一份责任和担当。一张张聘书承载着关爱和呵护。

少先队员辅导员张慧兰老师希望队员们爱护红领巾,认真学习,积极参与各类实践活动,争做德智体美劳全面发展的好队员。

星火火炬放光芒,颗颗童心向党。意义非凡的入队仪式为该校少年队增添了新的活力,崭新的号角已经吹响,相信他们一定会牢记使命,听党话,跟党走,勇踏新征程,争做好队员。

(张丽 张敏)

太原市迎泽区双塔北路小学

### 了解芒种节气习俗 学习中华优秀传统文化

**科学导报** 6月5日,太原市迎泽区双塔北路小学各班开展了别开生面的以“芒种好时节,所种皆所得”为主题的班会活动。

“小满过后是芒种,万物生长旺盛时。”夏季的第三个节气——芒种到来,预示着仲夏时节正式开始。此刻进入了一年中最忙的时节,田间地头,到处是农人们劳作时的欢声笑语。

“时雨及芒种,四野皆插秧。家家麦饭美,处处菱歌长。”为深入了解节气文化,感知传统节气意蕴。老师从文化传承着手,讲述农人从小满一直辛勤劳作到芒种。芒种,忙种,忙着收割,忙着播种,这是种下希望的时节,也是收获满满的时节。孩子们认识芒种节气,学习芒种文化,了解芒种习俗,诵读诗歌、讲述故事。

大家通过多种方式深入了解“芒种”节气知识,拿起画笔绘制“芒种”手抄报,别出心裁地制作粘贴画,书写有关芒种的古诗词。一幅幅色彩鲜艳的艺术绘画,一个个充满创造力的手工作品,无不彰显了双北学子的想象力和创造力。

春争日,夏争时。芒种,一头连着收,一头连着种;一头收获幸福,一头播种希望。“芒种”班会活动的开展,使学生更加深刻地感受到中华优秀传统文化的力量,回味无穷,历久弥新。愿孩子们种下一亩心愿,耕耘一片天地。不负时光,快乐前行。

(通讯员 张莉)

太原市迎泽区桃园小学党支部

### 加强党员“廉政”意识 强化作风纪律建设

**科学导报** 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步严明政治纪律和政治规矩,增强全体党员遵纪守法、廉洁从政的意识,强化党员干部纪律作风建设,近日,太原市迎泽区桃园小学党支部开展主题党日。活动中德育副主任薛丹以《恪守“四心” 永葆清正廉洁政治本色》为题,为全体党员干部上了一堂主题鲜明、内容丰富、生动深刻的廉政专题党课。

薛丹从“加强党性修养,锤炼忠诚品质”“弘扬优良家风,凝聚奋进力量”和“严守纪律规矩,保持清正廉洁”三个方面阐述了廉政建设的重要性。她指出,全体党员干部要始终保持戒骄戒躁的作风,从思想、行动上保持高度的警惕性,树立防微杜渐的意识,以真抓实干的作风、严于律己的态度全面做好本职工作,锤炼党性修养,强化整风肃纪,弘扬清风正气,努力为推动学校发展贡献自己的一份力量。

田毓副书记在总结时强调全体党员要在加强理论修养、加强道德修养、加强作风修养上下功夫,甘于清贫、乐于节俭,严于律己,要知敬畏,淡泊名利之心,要存戒惧,强化自我修炼,要守底线,保持行动自觉。

此次廉政党课学习,使全体党员教师进一步明确了党纪国法的底线不可触碰,真正做到敬畏法纪,筑牢了党员干部的纪律规矩意识。大家表示,要以这次党课精神为动力,在今后的工作中,始终保持政治坚定,清正廉洁,提高责任意识,增强党性观念,牢固树立纪律规矩意识,做一名合格的共产党员。

(通讯员 高智聪)

太原市杏花岭区外国语小学青年教师

### 坚定理想信念 涵养高尚师德



**科学导报** 6月6日下午,太原市杏花岭区外国语小学开展了“青春在闪光”之理想信念教育系列活动。

活动由副校长安秀梅主持,青年教师们观看了南京师范大学教授汤国安以“为师之本,从教之道”为主题的讲座。

汤教授指出,教育教学工作必须要把握好教什么、如何教的问题,教学生最重要的是教他们如何做人、做事和做学问。他现场演绎了他为填报高考志愿的学生创作的长诗《圆梦地理学》,并分享了他将课程思政内容融入到课堂教学改革的生动案例,启发教师如何加强课程思政的趣味性、艺术性、针对性和实效性。他深情地

寄语广大教师要教学、科研“两手抓,两手硬”,要有大视野、大胸怀、大抱负、大目标,以辛勤的投入收获幸福的回报。

视频学习后,老师们感悟颇深,争先恐后地进行了交流分享。

老师梁颖颖表示,立德树人是教育的根本,这就是说,教育及其发展归根到底在于培养有高尚品德的人才。“树人”的根本在于“立德”,将“立德”置于“树人”前,是在强调“树人”的根本在于“立德”。教师要以身作则,提升师德,不断提升综合素质,真正做到——以爱浸课,不忘初心;以言感化,不厌其烦;以身立德,不辱使命。

正如老师吴琼所言,育人是教育的根

本,知识只是认识世界的工具,没有道德前提约束,知识对学生而言,是没有价值的;教师在设计知识、情感、价值目标时还要考虑学生英语思维的培养与学习,使学生英语的习得像母语一样自然,建立英语思维。

会议最后,校长赵改玲就青年教师的发言给予了高度的肯定,并提出“两手抓”的期望,希望青年教师实现自身素质与教育教学两手抓,除了专业素养的提升,还要提升师德提升师德。师德能提升了,师风自然就有了,教学魅力才得以展现,最终实现孩子们综合素养的提升。

(通讯员 张静)

太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校

### 全体教师参加师德师风培训

为,绝不能因为期末复习阶段,天气炎热干燥,学习紧张,学困生知识存在欠缺,教师产生急躁心理,发泄不良情绪,产生不当师德行为。全体教师要做好期末复习工作,继续巩固师德师风建设成果。

此次专题会议,提高了全体教职工的思想认识,明确了师德师风建设的具体要求与目标,真正地将师德师风建设工作落到了实处。教师们纷纷表示,在工作中要规

范他们的言行,严于律己,关爱学生,踏踏实实做好各项本职工作,树立教师的良好形象。

通过此次培训,全体教师统一了认识,坚定了信念,再次夯实了师德师风建设的基础。教师们将继续高标准、高要求的严格规范自身言行,坚定教师职业信念和职业操守,强化责任意识,构筑良好的师德师风氛围。

(郝艳)

太原市市场监督管理局机关第三党支部志愿者

### 走进杏花岭区特殊教育中心学校开展端午主题融合活动

**科学导报** 为弘扬民族精神,继承中华优秀传统文化,创新端午节的文化内涵,在端午节来临之际,太原市市场监督管理局机关第三党支部走进太原市杏花岭区特殊教育中心学校,与一年级的蜗牛宝贝们共同开展了“粽香迎端午 爱意暖童心”主题融合活动。

活动伊始,大队辅导员徐翠岚老师向大家介绍了参加此次活动的来宾。

接着,太原市市场监督管理局机关第三党支部向蜗牛宝贝们赠送了暖心的礼

物并送上了节日的问候,希望宝贝们能快乐成长!蜗牛宝贝们也对志愿者团队的爱心表达了感谢,并给志愿团队的叔叔送上节日祝福。

蜗牛宝贝们通过大屏幕知道了端午节是中华民族的传统节日。了解了两千多年来,飘香的端午和不朽的诗人屈原一路相伴,他的爱国情怀,化为民族的文化与精髓,深深地刻在每一个人的心中。

蜗牛宝贝在志愿者们和家长们朋友的帮助下制作了端午节的手工作品,提前一

起度过了一个有爱、有乐趣、又有内涵的端午节。

端午节是中华民族的传统节日之一。此次活动既具有传统文化内涵,又体现时代特色。富有创意的活动吸引着广大师生积极参与,不但能达到活跃身心,联络家校感情,增强班级凝聚力的作用,更能寓教于乐,增进大家对端午节传统文化的了解,深刻体验传统节日中蕴藏的历史意义,从而使民族精神得以传承。

(郝艳)

太原市迎泽区朝阳街小学全体教职工

### 深学悟透新思想 凝心铸魂践初心

**科学导报** 为全面贯彻党的二十大精神,深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动,近日,太原市迎泽区朝阳街小学利用一周时间集中举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集体学习读书班,组织全校教职工全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在深学悟透中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领。

该校党支部书记段书国指出,全体学员要将所学理论转化为提高教育教学工作质量的强大动力,不断提升党员教师的业务水平。要在学深悟透上下功夫。坚持读原著、学原文、悟原理,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,跟进学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,增强学习的系统性、针对性、实效性。要在改进学风上下功夫。坚持弘扬马克思主义学风,做到学习与实践相统一、理论与实际相联系,进一步建立健全学习机制,把开展理论学习与调查研究相结合,改进工作思路和方法,不断推动朝阳街小学教育教学工作高质量发展。要在学以致用上下功夫。坚持学思用贯通、知信行统一,把理论转化为谋划工作的思路、促进工作的措施、领导工作的本领,扎实做好党风廉政建设、意识形态领域安全、师德师风建设、大中小思政一体化建设等各项工作,全力为建设锦绣太原贡献朝阳街学校一份力量。

全体教职工要在“学”上下功夫。做到真学真懂,要坚持读原著、学原文、悟原理,专心致志地学、原原本本地学、反反复复地学,做到真学真懂、真信真用,确保学有所得、学有所获。要在“思”上下功夫。做到深思善思,做到知其言更知其义,知其然更知其所以然。要在“悟”上下功夫。做到学有所思、思有所悟。要以“如初如磨、如琢如磨”的学思悟态度,深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想的实质内涵。要在“行”上下功夫。做到知行合一,以学铸魂,把学习成果转化为提高政治站位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。以学增智,把学习成果转化为拓宽视野思路、弘扬理论联系实际学风、推动工作的能力水平。以学正风,把学习成果转化为锻造过硬作风,以锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态。以学促干,把学习成果转化为强化实干担当,聚焦中心工作,只争朝夕、埋头苦干,以高质量发展检验主题教育成效的具体实践。

主题教育活动开展以来,全校党员教师纷纷表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导“为党育人,为国育才”办学方向的强大力量,真正建立深学悟透新思想,真正做到凝心铸魂践初心,奋力谱写朝阳街小学教育教学高质量发展新篇章。

(张敏)

太原市万柏林区东社小学

### 开展“悦读悦美”第十三次读书交流分享活动

**科学导报** 6月4日下午,太原市万柏林区东社小学继续开展“悦读悦美”第十三次读书交流分享活动。此次活动由教导主任宋星梅主持。

此次学习交流的是《论语》里仁篇第四第1-13小节。本篇重点谈“仁”,也是《论语》全书的重点篇目,较为集中地记载了孔子的仁学思想。“仁”是孔子学说的核心,也是孔子及孔门弟子追求的最高最完美的道德境界。本篇谈“仁”,涵盖以下内容:仁者对待环境、苦乐、是非、志向、富贵、过错的态度及方法,强调对“仁”的追求,以及仁者对待真理、利益、礼让、忠恕、孝道、恶衣、恶食以及言行、举止等一系列行为规范的要求。

“子曰:‘里仁为美,择不处仁,焉得闻知?’”子曰:“不仁者不可以久处约,不可以长处乐。仁者安仁,知者利仁。”老师们一小段一小段地齐声诵读,一句一句认真地理解、体会,并结合自己的工作、学习与生活分享自己想法与收获。《里仁篇》的这几章告诉人们:“仁”是完完全全在于自己的抉择,当然,抉择依靠智慧,智慧需要老师的引导,如果真正有志于仁的话,一切行为都不会错的。通过这几章的学习,老师们的内心建立起了清晰的价值标准,以及行仁的信心和勇气。

学无止境,交流活动终究有结束的时候,但学习的脚步不会停止。东社小学全体教师表示,将继续结合《论语》的经典名句,探寻人生的智慧,教育的锦囊,不断修己达人,给自己,也给学生,找准生命成长的方向。

(通讯员 宋星梅)



本版组稿:黄晶 张敏 李丽 郝艳 张丽